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DOBRONAMERNI NAKUP VOŠČILNIC EKOŠOL

V šolskem letu 2011/12 smo z likovnimi izdelki učencev OŠ Ledina sodelovali na likovnem natečaju »Prednovoletni čas«, ki je del programa projekta Ekošola. Izdelke so ustvarili:
Lana Kariž Meško, Elizabeta Ivanc, Ana Bernik Kljenak, Tea Caharijas, Anja Adamlje, Manca Turk, Val Fürst, Ana Maria Jamnik, Nija Vrhovec, Jakob Paradžik Pejičić.
Na spletnem portalu Oskrbovalec v oblakih http://jazon.oskrbovalec.si/index.aspx?source=katalog&kategorija=6
lahko naročite novoletne voščilnice z zimskimi motivi naših učencev.

V ponudbi so tudi lanske voščilnice, ki so jih izdelali:

Ajda Zala Obreza, Ana Jana Špiletič, Andrej Košak, David Peršič, Krenare Shabani, Kristina Korošec, Martin Konič, Peter Rovtar, Zarja Javh Dobernik.

V šolskem letu 2011/12 smo s prodajo voščilnic ekošol pridobili 75 € in kupili barvni papir 

(1500 listov formata A4 in 59 listov formata B1). 

Osnovna ideja Zelene oskrbe je, da se prihranek, ki se ga doseže ob tej oskrbi, namensko evidentira in porabi za razvoj, ki prinaša dolgoročne rezultate. Nov pristop dobronamerne prodaje je tako v skladu s smernicami strategije prehoda Slovenije v nizkoogljično družbo in hkrati sledi zelenim javnim naročilom ter stroškovni učinkovitosti.

· Z nakupom boste prispevali ekoevro na ekoračun šole, ki jo obiskuje avtor (vrednost v oklepajih). Možno je kupiti že eno voščilnico po ceni 1 € (0,25 €), zavitek 10 voščilnic po 8 € (2,50 €), naročite e-voščilnico za 27,60 € (20,00 €). 

· Naročilo voščilnic preverijo preko e-pošte naročnika in se dogovorijo o načinu plačila ter dostave (voščilnice dostavijo na delovno mesto naročnika v dopoldanskem času; osebni prevzem je možen tudi na ulici Železna cesta 14, Ljubljana).

· Plačuje se preko klika ali z gotovino dostavljavcu.

Koordinatorica likovnega natečaja »Prednovoletni čas« na OŠ Ledina: 

Zvonka Rožanec
