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ZAKON O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH  ZAKONA O OSNOVNI ŠOLI

Poglavitne rešitve

Zakon uvodoma opredeljuje pravico staršev do vpisa otrok v zasebne šole z javno veljavnim programom. Zakon nadalje določa, da se v šole, ki so v skladu s predpisi Republike Slovenije ustanovljene za izvajanje mednarodnega programa, vpisujejo le tisti slovenski učenci, ki po vrnitvi iz tujine nadaljujejo izobraževanje v tem programu oziroma tisti, ki bodo izobraževanje po tem programu nadaljevali v tujini. Učni jezik v teh šolah je tuji jezik, zakon pa določa, da se morajo učenci, ki so vključeni v mednarodni program, obvezno učiti slovenščino.

Zakon opredeljuje nov koncept osnovnošolskega izobraževanja, s katerim se za vse učence od 1. do 3. razreda izvaja program v trajanju 6 ur dnevno. V tem času  poteka pouk obveznih predmetov, dnevi dejavnosti, ure oddelčne skupnosti in druge vzgojno-izobraževalne dejavnosti, namenjene razvijanju različnih strategij učenja, ustvarjalnemu preživljanju prostega časa, sprostitvenim dejavnostim, organiziranemu prehranjevanju ter drugim vsebinam, določenim z letnim delovnim načrtom šole. V času, ko potekajo te druge dejavnosti, se učenci lahko vključujejo k dopolnilnemu oziroma dodatnemu pouku, individualni in skupinski pomoči, neobveznemu izbirnemu pouku tujega jezika v 1. razredu in pevskemu zboru. Te vsebine zakon definira kot izbirni program za učence od 1. do 3. razreda, saj se izvajajo v času obveznega trajanja programa, vendar učenci vključitev lahko izbirajo. Po tem času se učenci tega obdobja lahko vključijo v podaljšano bivanje in v nadaljevanju v popoldansko varstvo, zato sta ti dejavnosti poleg jutranjega varstva in interesnih dejavnosti za te učence opredeljeni kot razširjeni program osnovne šole. Jutranje varstvo je po novem zagotovljeno tudi za učence drugega in tretjega razreda ter prve stopnje posebnega programa. V času podaljšanega bivanja učenci delajo domače naloge in sodelujejo pri drugih dejavnostih.

Zaradi podaljšanja obvezne prisotnosti učencev v šoli do najmanj do 14. ure zakon na novo določa, da šola za učence prvega obdobja poleg malice obvezno organizira tudi kosilo. 

Za učence od 4. do 9. razreda zakon delitve programa osnovnošolskega izobraževanja na obvezni in razširjeni program ne spreminja. Za učence 4. in 5. razreda ostaja program podaljšanega bivanja vsebinsko nespremenjen, po podaljšanem bivanju se tudi  tem učencem zagotavlja popoldansko varstvo. 

Zaradi drugačne organizacije vzgojno-izobraževalnega dela v prvem obdobju je potrebno drugače opredeliti izvajanje vzgojno-izobraževalnega dela. Zakon določa večje število ur pouka v 1. razredu, pri katerih se v pouk vključuje drugi učitelj. 

Po novem se znanje učencev v 3. razredu  ocenjuje številčno z ocenami od 1 do 5. V zvezi s tem lahko učenec 3. razreda razred ponavlja, kadar je ob koncu šolskega leta negativno ocenjen iz enega ali več predmetov, čeprav mu je šola omogočila vključitev v dopolnilni pouk in druge oblike individualne in skupinske pomoči. Sprememba ocenjevanja v 3. razredu narekuje ustrezne prilagoditve v šolski dokumentaciji. V 1. in 2. razredu se še vedno izvaja opisno ocenjevanje.

Poglavitne rešitve, ki jih zakon prinaša na programskem področju so:

· z drugačnim poimenovanjem nekaterih predmetov se presega delitev na tako imenovane vzgojne in izobraževalne predmete v osnovni šoli;

· namesto dveh obveznih tujih jezikov se s predmetnikom uvaja obvezno poučevanje prvega tujega jezika v drugem razredu in neobvezno poučevanje tega jezika že v prvem razredu osnovne šole;

· izbirni predmeti se določajo na ravni zakona namesto s predmetnikom. Ker posamezni izbirni predmeti sodijo v iste vsebinske sklope, jih zakon po vsebinskih sklopih tudi določa; 

· po novem imajo učenci možnost izbrati tri ure pouka izbirnega predmeta na teden, ob soglasju staršev pa lahko tudi štiri ure. Sprememba za učence predstavlja večjo možnost izbirnosti;

· zakon poleg obveznih in izbirnih predmetov uvaja tudi neobvezne izbirne predmete. Z uvedbo neobveznih izbirnih predmetov se za učence širi možnost dodatnega spoznavanja vsebin, ki jih še posebej zanimajo. Pri teh predmetih imajo učenci možnost dodatnega poglabljanja in nadgrajevanja vsebin obveznih predmetov;

· učenci 1. razreda si lahko kot neobvezni izbirni predmet izberejo prvi tuji jezik. V 4., 5. in 6. razredu učenci lahko izbirajo med drugim tujim jezikom, dramo, računalništvom, športom in umetnostjo. Učenci 7., 8. in 9. razreda lahko izberejo kot neobvezni izbirni predmet tuji jezik. Učenec se za pouk neobveznih izbirnih predmetov odloči prostovoljno. Izbere lahko največ dve uri pouka tedensko;

· za učence v prilagojenem izobraževalnem programu z nižjim izobrazbenim standardom se pouk tujega jezika kot neobveznega izbirnega predmeta ne izvaja.

Pri pripravi sprememb zakona predlagatelj zasleduje načelo racionalnosti, zato je v predlog besedila vključil vsebine, ki jih je do sedaj določal Pravilnik o šolskem koledarju za osnovne šole. Te vsebine so trajanje pouka, ocenjevalna obdobja, šolske počitnice, trajanje ur pouka, podaljšanega bivanja, jutranjega in popoldanskega varstva ter ur vzgojno-izobraževalnega dela po posebnem programu. Časovno izvedbo programa še vedno načrtuje šola tako, da z urnikom določi tedenski razpored ur pouka in drugega vzgojno-izobraževalnega dela ter razporeditev in trajanje odmorov. Podrobnejša navodila o izvedbi šolskega koledarja za vsako šolsko leto posebej bo še naprej izdal minister za šolstvo.

Načelo racionalnosti je upoštevano tudi pri prenosu vsebine Pravilnika  o vzgojnih opominih v osnovni šoli na raven tega zakona. 

Z namenom poenotenja začetka vzgojno-izobraževalnega dela v osnovnih šolah in prilagoditve dela otrokovemu bioritmu zakon prvič prinaša novo določbo, da se vzgojno-izobraževalno delo, z izjemo jutranjega varstva, ne sme začeti pred 8. uro.

Zaradi uvedbe prvega  tujega jezika kot obveznega predmeta v drugem razredu osnovne šole je bilo potrebno drugače določiti največjo tedensko obveznost pouka za učence v prvem obdobju. Sedanja največja tedenska obveznost pouka ur se za učence prvega obdobja povečuje za 2 uri. V drugem in tretjem obdobju se tedenska obveznost učencev ne spreminja.

Odločitev o izvajanju oblik diferenciacije zakon opredeljuje kot strokovno odločitev, zato jo prenaša v pristojnost učiteljskega zbora. Med možnimi oblikami diferenciacije je črtana možnost hkratnega poučevanja dveh učiteljev in možnost, da šola izvaja kombinirane oblike diferenciacije. 

Z dopolnitvijo 64. člena se poleg 6. in 9. razreda nacionalno preverjanje znanja uvaja tudi v 3., 7. in 8. razredu. Po novem  je nacionalno preverjanje znanja ob koncu 3., 7. in 9. razreda za učence prostovoljno, ob koncu 6. in 8. razreda pa obvezno. Ob koncu 3. razreda poteka nacionalno preverjanje znanja iz slovenščine ali italijanščine oziroma madžarščine na narodno mešanih območjih in matematike. Ob koncu 6. razreda se predmeti, iz katerih učenci opravljajo nacionalno preverjanje znanja, ne spreminjajo. Po novem bodo nacionalno preverjanje znanja opravljali tudi učenci 7. razreda, in sicer iz slovenščine ali italijanščine oziroma madžarščine na narodno mešanih območjih, matematike in prvega tujega jezika. Prav tako se na novo uvaja nacionalno preverjanje znanje za učence 8. razreda, ti učenci obvezno opravljajo nacionalno preverjanje znanja iz slovenščine ali italijanščine oziroma madžarščine na narodno mešanih območjih, matematike in predmeta, ki ga določi minister. Učenci 9. razreda opravljajo nacionalno preverjanje znanja iz istih predmetov kot učenci 8. razreda, vendar prostovoljno. 

Na novo je dodana določba, da učenci priseljenci iz drugih držav, katerih materni jezik ni slovenski in se prvič vključijo v osnovno šolo v Republiki Sloveniji v šestem oziroma osmem razredu, opravljajo v tem šolskem letu nacionalno preverjanje znanja prostovoljno. Zaradi sprememb v sistemu nacionalnega preverjanja znanja so potrebne prilagoditve v šolski dokumentaciji.

Zakon sistematično ureja pravico otrok izseljencev in zdomcev do dopolnilnega izobraževanja iz slovenskega jezika in kulture ter pravico do učenja slovenskega jezika in kulture ter do ohranjanja njihovega maternega jezika in kulture za otroke v Republiki Sloveniji, katerih materni jezik ni slovenski.

Nadaljnji razvoj določenih sposobnosti posameznih udeležencev programa in potreba po kontinuiranem izobraževanju in usposabljanju oseb z zmerno, težjo in težko motnjo v duševnem razvoju narekuje podaljšanje statusa učenca teh oseb do 26. leta. V skladu z veljavno zakonodajo izobraževanje oseb z zmerno, težjo in težko motnjo v duševnem razvoju poteka do 21 leta. 

